

అపొస్తలుడైన పౌలు

ఫిలిప్పీయులకు వ్రాసిన పత్రిక

ఈ పత్రికను కుడా అపొస్తలుడైన పౌలే వ్రాసాడు. అపొస్తలుడైన పౌలు రోమాలో సువార్త విస్తరణను గూర్చి ఫిలిప్పీయులకు తెలియజేస్తూ ఈ పత్రిక రాసాడు. ఫిలిప్పీయులు వినయమనస్సు, ఐకమత్యమును కలిగి, వారు ఒకరినొకరు ప్రభువు కృపలో బాపర్చుకొనుచూ ఉండాని ఈ పత్రిక ద్వారా తెలియపరిచాడు. పౌలు సేవలో ఫిలిప్పీయులు అందించిన ఆర్థిక సహాయం నిమిత్తం వారికి కృతజ్ఞతలు తెలియజేసాడు. ఈ పత్రికను పౌలు రోమా చెరసాలలో ఉన్నప్పుడు క్రీ.శ 54-62 సం॥రాు మద్యకాలంలో రాసి వుండవచ్చునని బైబిలు పండతులు అభిప్రాయం.

ఫిలిప్పీయులకు వ్రాసిన పత్రిక-అనుక్రమణిక

అధ్యాయం	సాధ్య సాధాంశము
1:1,2	శుభావచనములు
1:3-8	పౌలు కృతజ్ఞత - ఆనందము
1:9-11	ఫిలిప్పీయుల కొరకైన ప్రార్థన
1:12-17	పౌలు బందకుములు మాన ఫలితము
1:18-20	క్రీస్తు ప్రకటించబడుచున్నాడని పౌలు సంతోషించుట
1:21-26	జీవించుటయా? బ్రతుకుటయా? ఏది ఉత్తమము?
1:27-30	ప్రోత్సాహకరమైన హెచ్చరికలు
2:1-4	విదేయత కలిగి ఉండుట
2:5-11	క్రీస్తు యేసుకు కలిగిన మనస్సు
2:12-18	స్వరక్షణను కొనసాగించుకొనుట
2:19-24	తిమోతి
2:25-30	ఎపఫ్రోదితు
3:1-6	లోక సంబంధమైన ఆదికృతమును పౌలు స్వముగా ఎంచుట
3:7-16	క్రీస్తుతో సమానానుభవము కలిగియుండవలెనని పౌలు ఆశ
3:17-21	తనను పోలి నడుచుకొనవలెనని పౌలు చెప్పుట-క్రీస్తు శత్రువులు
4:1-9	హెచ్చరికలు
4:10-19	ఫిలిప్పీయులు చూపిన ఆదరణకై పౌలు కృతజ్ఞత
4:20-23	ముగింపు మాటలు

ఫిలిప్పీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 1వ అధ్యాయము

శుభవచనములు

ఫిలిప్పీలో ఉన్న క్రీస్తుయేసునందలి సకల పరిశుద్ధులకును అద్యక్షులకును పరిచార కుటుంబము క్రీస్తుయేసు దాసులైన పౌలును, తిమోతియును శుభముని చెప్పి వ్రాయునది- 2 మన తండ్రులైన దేవుని నుండఱు ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు మీకు కృపయు సమాదామును కలుగును గాక.

పౌలు కృతజ్ఞత ఆనందము

3. మొదటి దినము నుండఱిది వరకు సువార్త విషయములో మీరు నాతో పాఠివారై యుండుట చూచి, 4 మీలో ఈ సత్త్రియ నారంభించినవాడు యేసుక్రీస్తు దినము వరకు దానిని కొనసాగించునని రూఢా నమ్ముచున్నాను. 5 గనుక మీ అందరి నిమిత్తమును నేను చేయు ప్రతి ప్రాథనలో ప్లాప్పుడును సంతోషముతో ప్రాథన చేయుచు, 6 నేను మిమ్మును జ్ఞాపకము చేసుకొనినప్పుడెల్లను నా దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నాను. 7 నా బందకుముయందును, నేను సువార్త పక్షమున వాదించుటయందును దానిని స్థిరపరచుట యందును, మీరందరు ఈ కృపలో నాతో కుడా పాఠివారై యున్నారు గనుక నేను మిమ్మును నా హృదయములో ఉంచుకొనియున్నాను. ఇందుచేత మీ అందరిని గూర్చి ఈలాగు తుంచుట నాకు దశ్యమే. 8 క్రీస్తు యేసుయొక్క దయారసమును బట్టి మీ అందరి మీద నేనెంత అపేక్ష కలిగియున్నానో దేవుడే నాకు సాక్షి.

ఫిలిప్పీయులకొరకై పౌలు ప్రాథన

9 మీరు శ్రేష్ఠమైన కార్యమును వివేచింపగూవారగుటకు మీ ప్రేమ తెలివితోను, సకల విదములైన అనుభవ జ్ఞానముతోను కూడఱదై అంతకంతకు అభిశృద్ధి పొందవలెననియు, 10 ఇందుహున దేవునికి మహిమయు స్తోత్రమును కలుగునట్లు, మీరు యేసుక్రీస్తు హునైన నీతి ఘముతో నిండుకొనిన వారై, 11 క్రీస్తు దినమునకు నిష్ఠపఱులును నిర్దోషులును కావలెననియు ప్రార్థించుచున్నాను.

పౌలు బందకుముహున ఫలితములు

12 సహోదరులారా, నాకు సంభవించినవి సువార్త మరి ఎక్కువగా ప్రబుమగుటకే సమకూడెనని మీరు తెలిసికొన గోరుచున్నాను. 13 ఏలాగనగా, నా బందకుములు క్రీస్తు నిమిత్తమే కలిగినవని ప్రేతోర్యమును సేనలోని వారికందరికిని, తక్కినవారికందరికిని స్పష్ట మాయెను. 14 మరియు సహోదరులైన వారిలో ఎక్కువమంది నా బందకుము ముముగా ప్రభువునందు స్థిర విశ్వాసముగూవారై, నిర్భయముగా దేవుని వాక్యము బోధించుటకు మరి విశేషదైత్యము తెచ్చుకొనిరి. 15 కొందరు అసూయచేతను కుహబుద్ధిచేతను, మరికొందరు మంచి బుద్ధిచేతను క్రీస్తును ప్రకటించుచున్నారు. 16 వారైతే నా బందకుముతో కుడా నాకు శ్రమ తోడుచేయవలెనని తుంచుకొని, శుద్ధ మనస్సుతో కాక కక్షతో క్రీస్తును ప్రకటించుచున్నారు 17 వీరైతే నేను సువార్త పక్షమున వాదించుటకు నియమింపబడఱున్నానని యెరిగి, ప్రేమతో ప్రకటించుచున్నారు.

క్రీస్తు ప్రకటింపబడుచున్నాడని పౌలు సంతోషము

18 అయిన నేమి? మిష చేతనేగాని సత్యముచేతనేగాని ఏవిదముచేతనైనను క్రీస్తు ప్రకటింప బడుచున్నాడు. అందుకు నేను సంతోషించుచున్నాను, ఇక ముందును సంతోషింతును. 19 మరియు నేను ఏ

విషయములోను సిగ్గుపడక ఎప్పటివలెనే ఇప్పుడును పూర్ణ దైత్యముతో బోదిలచుట హున నా బ్రతుకు మూముగానైనను సరే, చావుముముగానైనను సరే క్రీస్తు నా శరీరమందు ఘనపరచబడునని. 20 నేను మిగూ అపేక్షించుచు నిరీక్షించుచున్న ప్రకారముగా మీ ప్రార్థన హునను, యేసుక్రీస్తు యొక్క ఆత్మ నాకు సమ్మద్ధిగా కలుగుట హునను ఆ ప్రకటన నాకు రక్షణార్థముగా పరిణమించునని నేనెరుగుదును.

జీవించుటయా? బ్రతుకుటయా? ఏది ఉత్తమమైనది ?

21 నా మట్టుకైతే బ్రతుకుట క్రీస్తే, చావైతే లాభము. 22 అయినను, శరీరముతో నేను జీవించుటయే నాకున్న పనికి ఘనాభిషేకమైన యెడూ నేనేమి కోరుకొందునో నాకు తోచలేదు. 23 ఈ రెంటి మధ్యము ఇరుకున పడయున్నాను. నేను వెడలిపోయి, క్రీస్తుతో కూడా ఉండవలెనని నాకు ఆశ యున్నది. అది నాకు మరి మేము. 24 అయినను నేను శరీరమునందు నిలిచియుండుట మిమ్మును బట్టి మరి అవసరమైయున్నది. 25 మరియు ఇట్టి నమ్మకము కలిగి, నేను మరలా మీతో కలిసియుండుట చేత నన్ను గూర్చి క్రీస్తు యేసుని యందు మీకున్న అతిశయము అదికముగునట్లు, 26 మీరు విశ్వాసమునందు అభిభృద్ధియు ఆనందమునుపొందు నిమిత్తము నేనుజీవించి మీ అందరితోను కలిసి యుండునని నాకు తెలియును.

ప్రోత్సాహకరమైన హెచ్చరికలు

27 నేను వచ్చి మిమ్మును చూచినను, రాకపోయినను, మీరు ఏవిషయములోను ఎదిరించువారికి బెదరక అందరును ఒక్క బాధముతో సువార్త విశ్వాస పక్షమున పోరాడుచు, ఏక మనస్సు గూవారై నిలిచియున్నారని, నేను మిమ్మును గూర్చి వినులాగున, మీరు క్రీస్తు సువార్తకు తగినట్లుగా ప్రవర్తించుడూ 28 అట్లు మీరు బెదరకుండుట వారికి నాశనమును మీకు రక్షణయును కలిగెననుటకు సూచనయైయున్నది. ఇది దేవుని హున కలిగినదే. 29 హియనగా, మీరు నాయందు చూచినట్టియు, నాయందున్నదని మీరిప్పుడు వినుచున్నట్టియు పోరాటము మీకును కలిగియున్నందున 30 క్రీస్తునందు విశ్వాసముంచుట మాత్రమే గాక ఆయన పక్షమున శ్రమ పడుటయు ఆయన పక్షమున మీకనుగ్రహింపబడెను.